

他们在中国最美的山峰——南迦巴瓦峰下相遇,之后便放弃了原有的生活,双双辞掉工作,花10个月4万元,穿越亚洲18国。他们如神仙眷侣般一起出去看这个寂寞的世界,他们说:“最美的人生,不是长辈控制的样子,不是社会规定的样子,是勇敢地为自己站出来,温柔地推翻这个世界,把世界变成我们的。”

他们用实际行动告诉所有怀有环游世界梦想的人,你缺的不是钱,而是勇气。

A 为爱出发

他叫谢平航,她叫蔡婷,网络上他叫谢谢,她叫菜菜,在未相遇前,他是广州一国企的IT工程师,她是上海一外资银行的白领。本来没有任何交集的两人,在冥冥中,于神山下相遇。

那是2009年仲秋的一天,谢谢

和一群朋友到西藏旅游,他们来到了被誉为中国最美山峰——南迦巴瓦峰下的直白村,当天因为云雾没有看到山峰,同行的朋友先走了,而谢谢却为了一睹南迦巴瓦的芳容而留了下来。

就在他留下的当天,她出现了。第一次见面,她那闪闪发亮的双眸和及腰的长发一下就击中了他。接下来的几天,他找机会接近她,并且要了联系方式。然而,在山脚下等了四天都没有看到山峰的真容,他们决定打道回府。

那之后,两人开始了联系。他们聊的最多的话题就是旅游,那时候菜菜已经去过国内的绝大部分省份,还去过东南亚各国和澳大利亚,旅游经验比较丰富;而谢谢还是一只菜鸟,没旅行过几次,更没出过国门。虽然人未动,却心已远,谢谢一直都期待

年轻,就是一不计较代价的出走。

着一场接一场的旅行。

谢谢知道菜菜最喜欢的五月天组合即将在上海开演唱会,于是托上海的朋友买了两张票。激情似火的演唱会上,两人挥舞着荧光棒又蹦又唱,当唱到《私奔到月球》时,谢谢一下子抓住了菜菜的手,再也没有松开,那一刻两人的感情也正式确定下来。

2009年年底的一天,谢谢说:“我想辞掉现在的工作,沿着丝绸之路,从尼泊尔、印度、巴基斯坦、伊朗一路过去。”“我也想,我还打算明年辞职呢。”菜菜干脆地回答。

其实,很多人都有过环球旅行的梦想,但工作后,面对生活、社会、家庭的压力,又有多少人还会记得这些呢?

谢谢的父母都是农民,父母眼中的儿子一直很争气,考上了大学,找到一份不错的工作。谢谢原以为自己的人生就会这样在父母的期望中延伸下去。可是,当他从南迦巴瓦雪山

80后神仙眷侣: 携手一起走天涯



谢谢和菜菜合影



下归来,便忍不住思考:难道我们的一生,真的就只能从出生到上学到上班,为了一间房、一辆车、一份养老金、蝇营狗苟,仰人鼻息?这是谁规定的人生轨道,让每个人都面目模糊地沿着这条轨道走下去,由生到死?是社会规定的?是长辈控制的?还是我们自己作茧自缚?

在辞职前,谢谢和所有人一样,面对着巨大的压力。经济来源怎么办?辞掉一份不错的工作,以后怎么跟父母交代?但他想起了那句话:有些事,你现在不做,一辈子都不会做了。经济来源,有积蓄;父母那边,先瞒着,以后总有办法交代。想得太多,失去的只会是勇气。

“哐当”一声关上那扇每天都要重复打开、关上的铁门。

谢谢和菜菜决定从青藏线到拉萨,再从拉萨到尼泊尔。然而,在去尼泊尔之前,菜菜因为工作交接的问题要先回趟上海,谢谢只好一个人先到尼泊尔,等待着三周之后,菜菜从上海飞到尼泊尔,两人会合。

菜菜走了,谢谢遇到的第一关便是语言关。在尼泊尔海关,面对海关官员伸出两根手指,用口音古怪的中文大叫:“200 尼币,200 尼币。”谢谢因为不会说英语,只有乖乖就范,交了钱才顺利入境。

从海关到尼泊尔首都加德满都有很多小轿车,但车费也很贵,为了

旅馆隔壁房间的俄罗斯人一起吃饭,在顶楼的露台上和大伙谈天说地……三周后,当菜菜来到加德满都的时候,谢谢已经在这里混得如鱼得水。

都说尼泊尔是徒步者的天堂,所以谢谢和菜菜决定体验一次徒步登珠峰。那天早上,他们三点半就起床



出发了,一般的徒步者,都是在太阳快出来的时候出发。他们希望途中多拍点照,所以提前出发了。

两人爬了一个多小时,天边才泛出一点白光,他们在山坡上停下来,等待拍日出。珠峰的日出壮观而短暂,他们不停地按动快门。拍了十几分钟后,菜菜突然蹲在地上,大叫:“谢谢,我好冷,走不动了。”谢谢伸手想去拉她,手还没碰到,菜菜就哇的一声哭起来:“我的脚没有知觉了,动不了了……”这时候,谢谢才意识到他们犯了一个致命错误,日出之前,他们居然在寒冷的高山口停了下来,身体迅速冷却,菜菜的脚就这样被冻僵了。

谢谢冲过去抱住菜菜,为她挡住寒风。这时的两人没有任何取暖设施,只能紧抱着取暖。“我会不会冻死在这里啊?”菜菜低声抽泣着。

“有我在,没事的,等太阳升高晒暖了就好了。”谢谢嘴里安慰着,其实却心急如焚,人在低温下身体虚弱,容易诱发高山病,万一出了问题,这里接近顶峰,直升机也不能降落,谢谢不敢往下想了。

“就怪你,非要来这里……”菜菜发完脾气后,谢谢突然“啊”的大叫一声,鼻血喷涌而出,菜菜以为他是气血攻心,差点吓晕过去,赶紧道歉:“是我不好,是我不好……”其实,谢



省钱,谢谢决定找便宜的巴士。可自己不会说英语,怎么办呢?

只是片刻间,他就想出了办法。他拿出了电子词典,查到了加德满都英语怎么念,然后逢人就边说“Kathmandu Bus Kathmandu Bus”,边用手指自己。终于,遇到了一个领悟了他意思的人,把他带到一辆破旧的巴士面前。

到了加德满都,谢谢又用同样的方法来到了外国游客聚集的泰米尔区。虽然已经华灯初上,早上跟他一起在海关的、坐小轿车的游人已经吃了晚饭,并且在街上逛了一下午,但谢谢还是非常满意,因为仅凭借几个单词和手势,他就像尼泊尔人一样从边境来到这里,省下了一大半的路费。

就这样,谢谢发现开口说英语并不是件太难的事,就开始乐此不疲地用英语去跟其他背包客“勾搭”约

B 走过去 山河锦绣

决心已定,可出发前,谢谢还是有许多担心:因为没有出过国,他甚至不知道护照和签证有什么区别,更不知道如何办;不知道如何买到最便宜的机票;语言方面只是学生时代学过的一点哑巴英语,从来没跟外国人说过话……

担心归担心,脚步还是迈出去了。2010年3月17日,凌晨5点30分,天还没有亮,谢谢早早地起来,背起前一天已经收拾好的行囊,出门前再望了一眼这间住了两年的出租屋,

谢是因为体力透支差点撑不下去了。

好在太阳的光一点点变暖,谢谢的鼻血也很快止住了。菜菜说:“我的脚好像有感觉了!”说着她小心地挪动了一下脚步,谢谢扶着她走了两步说:“我们下山吧,不上去了。”“不要下去,继续走吧,我没事。”菜菜说。“乖,我们下去吧,我们不能冒这个险!”“我没事,我们都走到这里了,继续走啊!”

于是,两个人互相搀扶着,艰难地一步一步往上爬。那天,他们是山顶上仅有的两个黄皮肤人。当他们到达顶峰时,先到的徒步者热烈地鼓起掌来。那一刻,谢谢为身边这个身高不足1.6米的女友感到骄傲!

在顶峰上,他们见到了满眼的壮美风光。那天晚上,菜菜在她的日记本上写下了这句话:“走过去,活下来,回头看,山河锦绣。”钱钟书说过,可以一起长途旅行的人是可以托付终身的。有了这次的生死经历,两人更感觉身边的这个人是彼此的惟一,无可替代。

谢谢和菜菜从尼泊尔到斯里兰卡、马来西亚、越南、泰国、缅甸、菲律宾。8月份,菜菜去美国念书,谢谢一个人一路向西去了印度、巴基斯坦、伊朗、黎巴嫩、叙利亚、约旦、以色列、巴勒斯坦、埃及,最后从埃及回国。在一个人的旅途中,谢谢印象最深刻的是在伊朗、阿富汗跟巴基斯坦交界的一个叫塔夫坦的小镇。

那天他坐夜班车于清晨到了那里,那个地区是全世界三大毒品产地之一,还有很多部落武装和塔利班。在那里,谢谢遇到了部落武装:一个高个子男人全身裹着长袍,蒙着面,只露出两只眼睛,面前赫然架着一挺巨大的重机枪!

完了!谢谢暗叫,该不会人生就在此终结吧。正在谢谢忐忑不安时,对方说:“进来喝杯茶吧,我们聊聊天!”谢谢不敢不从,便进去和他们用英语聊天,但因为双方都不大会讲英

语,所以问来问去就这几个问题:巴基斯坦怎么样?中国怎么样?喜欢巴基斯坦吗?茶好喝吗?一个问题重复问几遍,就这样拖着谢谢不让走。看对方也没什么恶意,刚开始紧张的谢谢,胆子越来越大,说:“外面还有车等我呢,我能走了吗?”这样的要求提了好几次,对方才放他走。走出很远,上了车子,谢谢那颗悬着的心才放下来。

因为信号不好,谢谢穿越巴基斯坦的那几天,一直没有跟菜菜联系,但菜菜一直守在网上一连几天,MSN上谢谢的头像一直灰着。虽然理智告诉她,枪杀和爆炸都是小概率事件,但她就是止不住地担心。

不会被部落武装误伤了吧?不会被毒贩子抓起来当人质了吧?不会被当成间谍抓起来了吧?这么胡思乱想着,到了第三天,菜菜觉得他可能真的出事了。第四天,菜菜觉得他一定出事了。第五天,谢谢的MSN突然亮了,说:“到伊朗了。”菜菜的第一个反应是“啊呀,诈尸了!”

不是菜菜太神经,而是谢谢走的这一段,确实被称为“世界上最危险的旅途”。虽然这段旅途一点都不浪漫,但却别具意义:走过这样一段路的男人,又怎能不放心地跟他一起走遍全世界?菜菜为谢谢感到骄傲。

省钱秘笈

这段旅程的最伟大之处,就是两人的开销。10个月的行程他们只花了4万元人民币,这点钱还不够北京二环内的两平米房子。

这一路上,谢谢有四十多个晚上睡在火车上、汽车上、机场里。如果从一个地方,只能搭飞机的话,他会选择早上的航班,前一天晚上睡在机场,而从一个城市到另一个城市,通常都会坐夜班车,这样住宿费就省了下来。

一路上签证费是花费最多的,然后才是交通跟吃饭。吃饭方面比较

省,因为上半年在东南亚和南亚,物价很便宜,吃饭就在饭馆解决。但中东物价很高,在耶路撒冷一个饼塞点肉就要10美金。从伊朗德黑兰开始一直到埃及,中间有五六个国家,谢谢没有花钱出去在外面吃过一顿饭,也没有买过一瓶水。因为自己做饭,所以每到一个旅馆,谢谢首先要求的就是能够使用厨房。

但有一次,谢谢住过一家旅馆,老板嫌中国人做饭油烟太重就不允许他做饭。他想起自己还有一个咖啡壶,就偷偷把土豆和鸡翅买回来,分几次放到咖啡壶里面煮。然后让一个驴友去大堂找老板聊天,缠住他不让他过来,等煮好了发个信号回来吃。因为吃饭比较省,所以在耶路撒冷玩了七天他只花了七美金。

2010年12月30日,谢谢从埃及飞回到广州,第二天,菜菜也结束了在美国第一学期的学习来到广州,与谢谢共同迎接新的一年。

2011年,谢谢和菜菜再次携手去了印度南部,这一次,没有房子车子,无名指上却已经有了戒指。年底,两人一起去了美国南部、古巴、墨西哥。2012年年初,谢谢和菜菜走过了巴西、阿根廷、智利,接下来的计划是南极、秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、中美洲,直至走遍整个美洲大陆。

两个人都明白,旅行并不是生活的目的。很多旅行者在习惯了行走之后,就一直停不下来,当回到熟悉的城市时,会感到生不如死的厌倦。谢谢和菜菜不想变成这样,如果有勇气为爱走出去,那么,也就该有勇气停下来。他们梦想着,有一天停下来,开一家小客栈,招待世界各地的背包客。虽然还没有足够的资金,并且连客栈开在哪里都没有想好,但一有时间,他们就聊聊旅馆要几个房间,每个房间怎么布置,要有一个温馨的咖啡馆……

每一个梦想都有第一步,走出这一步,就无限接近成功的可能。